

用户反映燃气公司多收费 一查真错了,而且不止一户两户



张先生是南京六合区某楼盘业主,在2023年11月份正式入住,12月底,张先生发现,自己家的燃气费用似乎有问题,按照中燃公司收取的费用,无论是对应哪一档的收费标准,最后计算出来都有出入。自动计费系统不应该有错吧?张先生向六合区相关部门反映情况,市场监管部门立即介入调查,结果发现真是错了,而且错的不止一户两户。

现代快报/现代+记者 孙玉春 文/摄



声明

南京中燃客服中心 2024-01-06 22:03

发表于山东

在接到居民反映有关居民燃气阶梯单价收取的周期问题,我司高度重视,立即安排相关人员核实情况。经核实为我司收费系统计算公式出现错误。根据《南京市分档气量调整实施细则》的文件要求,对新装用户其用气量按月核定,我司是按照日进行核定,在物价政策解读上出现偏差。

我司已经在积极的梳理错误用户明细,目前涉及到2022年和2023年新开户且超年度超阶梯的用户,因具体核出超出的量需要一定的时间和过程,中燃公司本着有问题不逃避的原则,积极沟通处理该问题,如有最新结果,我司会第一时间告知用户。

感谢对南京中燃工作的监督和支持!为感!

阅读 3101

南京中燃 客服中心 +关注 分享 收藏 4 点赞 13

1月6日晚,南京中燃客服中心发布了声明,表示会积极处理
网页截图



南京六合区市场监管局

链接

市民可以通过以下几种途径与“快快帮”联系:

1. 拨打现代快报 025-96060 热线;
2. 关注现代快报官方微信公众号并留言;
3. 关注现代快报官方微博,发私信,加标签#现代快报快快帮#。

用户反映:燃气费用被多收了

张先生喜欢抠数字,遇到什么费用问题都习惯自己算清楚。他们小区是2023年11月份才开始大规模入住的,冬季各家各户用燃气取暖,费用会相对高一些,就涉及到燃气用量分档计费问题。

2023年12月29日,张先生反映了相关问题,其投诉信是这样写的:

申请人为XX小区业主,目前居民使用天然气各档销售价格,按照第一、二、三档价格1:1.2:1.4的价差比例,分别为3.03元/立方米、3.64元/立方米、4.24元/立方米。对家庭人口为3人及以下用户,一档年用气量为400(含)立方

米以内,二档年用气量为400~1100(含)立方米,三档年用气量为1100立方米以上。

根据以上规定,申请人为新交付小区,刚开户,实际使用连100方都没有,第一次抄表33方,缴费99.99元,是正常的,第二次抄表账单缴费提示188.02元使用54方,按照第一阶梯3.03元乘以54方是163.62元,也就是应收163.62元,而不是扣费188.02元,如果按照188.02元收费,那么每立方的价格是3.482元,不符合南京市发展和改革委员会发布的收费标准,要求区政府严厉打击这种行为。

收到这封信,六合区相关部门

反应迅速,当天下午收到信,就电话联系了张先生。2023年12月30日元旦假期开始,2024年1月2日一上班,六合区市场监管局就赶到南京中燃城市燃气发展有限公司调查,1月3日做出正式回复。

回复称,经该局与六合区发改委确认,根据《南京市分档气量调整实施细则》的规定,对2022年1月1日以后新发展的用户按月核定各阶梯气量分档基数进行计费。“经初步调查,中燃公司存在未按照有关规定计算阶梯气费的情形,我局正在进一步调查处理中。我局已责令该企业立即整改,并将多收取的气费退还用户。”

记者核实:燃气公司多收了12.81元

1月5日上午,现代快报记者来到南京中燃城市燃气发展有限公司(以下简称中燃公司),该公司相关部门工作人员解释了在用户计费上发生差错的原因。

张先生家于去年11月18日燃气开户,11月20日点火使用。

南京市发改委是在2021年11月1日发布《关于优化调整居民阶梯气价政策有关事项的通知》,从2022年1月1日起,明确增加一、二档用气量标准,用气价格保持稳定。自2022年1月1日起,对家庭人口为3人及以下用户,第一档年用气量由300(含)立方米以内调整为400(含)立方米以内,第二档年用气量由300~600(含)立方米调整为400~1100(含)立方米,第三档年用气量由600立方米以上调整为1100立方米以上。

2023年6月14日,南京市发改委发布“南京市调整居民用管道天然气销售价格政策解读”,将调整居民用气各档销售价格调整为

现行价格。

1. 中燃公司计费逻辑:

公司人员称,3户及以下用户第一档用气量为400立方米以内,为了计算更精准,他们用400立方米除以365天,得出一档用户的用气量是平均每天约1.095立方米。由于用户开户和点火时间不一,他们计算用户开户当月用气量及价格,是依据其实际使用的天数。比如张先生去年11月使用了11天,12月份使用31天,一共使用就是42天,42天乘以1.095,约等于46立方米。(注:中燃公司月结日是每月25日,但指标计算是按整月,用气是连续的,对用户后续实际没有影响。)

2. 一档用气量价和二档用气量价:

按照自动抄表数值,张先生在11、12月份共使用87立方米天然气。87立方米减去46立方米为41立方米,也就是说46立方米天然

气是按照3.03元/立方米标准计算,41立方米按照3.64元/立方米计费,两者相加,总费用约288元,也就是目前张先生所缴纳的99.99元加188.02元的结果。

3. 出入:

按照《南京市分档气量调整实施细则》,对2022年1月1日以后新发展的用户按月核定各阶梯气量分档基数进行计费。何为按月核定?中燃公司承认,就是说无论用户是哪一天开户,都享有一个完整的月度用气指标。因此,张先生两个月用户指标是,400立方米除以12(个月)再乘以2(个月),约等于67立方米。按照其实际使用量87立方米,只有20立方米属于适用二档用气量价格。

因此,41立方米减去20立方米等于21立方米的部分,是该公司按照二档标准多收了。按照一二档价格的差额0.61元,21立方米乘以0.61元等于12.81元,就是此次中燃公司多收取的费用。

中燃公司:对政策理解上有偏差

由于用气价格和用气分档标准都作过调整,目前只能对2022年1月1日以后的用户进行核查。

中燃公司承认,目前核查了2023年1月1日以后新开户的,在六合区共有一万多户,其中可能出现误差的有243户,这其中45户属于换表、过户等情形,最后核实没有误差。因此,收费有差错的为198户。

为何只有198户?中燃公司解释,首先,在每月10日之前开户的,基本没有影响,这就排除了30%的用户。其次,只有用气量超过了一档的标准,才可能涉及计费标准的差别,但是大部分用户用气量是不超的。南京市发改委在相关文件中明确,全市居民第一、二档用气量标准可以覆盖区域内86%、96%家庭用气量。这次暴露的情况,是因为冬季采暖,用气量相对较大。否则,

按日核定气量指标和按月核定,一般不会导致计费标准发生变化。

再有,这种差错只对开户当月有影响,到了第二个月以后就不存在影响。中燃公司人员表示,他们是民生企业,没有必要去欺骗客户,在线上动歪心思。

目前对于2022年有计费差错的用户情况,该公司还在统计。对于其他地区如江北新区、浦口区,公司也在进行同样的统计核算,总数量目前不清楚。

中燃公司方面表示,要感谢张先生及时反映问题。这里面是对政策理解的差异,如果此事拖下去,几年之后,涉及的户数和金额乃至性质都会发生变化。他们已经跟下属科技公司沟通,要求调整计费系统,全面核对数据,用人工退补方式退费。对其他区域用户也将陆续进行梳理。

市场监管局: 责令中燃尽快整改,并依情形处罚

南京市六合区市场监管局价格监督检查科负责人表示,在接到用户的反映后,他们第一时间实地调查,和区发改委沟通对接,掌握最新政策文件,确认中燃公司计费出错。

目前他们责令中燃公司清算、退费。预计六合地区用

户在1月10日之前可以完成退费。他们还抽查了2022年1月1日之前的部分用户收费数据,暂时没有发现问题。

目前此事还在调查处理中,中燃公司正在进行计费系统调整,后续根据此事涉及面、金额和影响等,除责令中燃公司整改,或将并处罚款。